



# COMUNE DI CASLANO

CONFEDERAZIONE SVIZZERA – CANTON TICINO

## RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE

---

Oggetto: Interpellanza del 1. ottobre 2024 del Gruppo LEGA UDC UDF Caslano con oggetto: “Nuova convenzione con l’associazione calcio FC Malcantone”

Risposta: Data dall’On. Adam Jardini nella seduta CC del 24.10.2024

Trascrizione della risposta data in forma orale:

**“Domanda: Quando è prevista la presentazione di una nuova convenzione visto che quella attuale è ormai obsoleta.**

*Risposta: La Convezione con l’AC Malcantone 2015 non è obsoleta. Trattandosi di una fusione per assorbimento non è stata creata una nuova società, tant’è vero che il numero di identificazione della società non è cambiato. Il cambiamento di nome non ha conseguenze nei rapporti giuridici tra il Comune e la società sportiva. Non è quindi necessario un aggiornamento della Convenzione.*

**Domanda: Su quale base è stato erogato il contributo annuo di fr. 70'000.00 all’Associazione calcio Malcantone 2015 dal momento che non esiste più.**

*Risposta: AC Malcantone 2015 non ha cessato di esistere ma ha solo cambiato il nome. Il contributo è stato quindi versato sulla base di un accordo valido e tuttora in vigore, il quale non necessita di essere aggiornato.*

*Nella risoluzione municipale n. 530 del 19 agosto 2024 legata alla partita di coppa Svizzera del 18 agosto 2024 tra il FC Malcantone e il FC San Gallo, si legge “Il Municipio approva la delibera a favore della Prosegur. Tenuto conto che l’evento è di carattere eccezionale e che non è a scopo di lucro, il Municipio decide di farsi carico dell’intera spesa senza chiedere una partecipazione al FC Malcantone”.*

**Domanda. Devo dire poco chiara e dopo vedo se l’abbiamo interpretata in modo corretto. Su quale base giuridica sono state coperte, considerando l’assenza di una convenzione valida? Domanda reinterpretata dal Municipio che pensa che era quello che volevano chiedere. Su quale base giuridica il Comune si è assunto i costi della sicurezza legati alla partita di Coppa Svizzera del 18 agosto 2024.**

*Risposta: come risposto alla precedente domanda, la Convenzione fra l’FC Malcantone e il Comune di Caslano è da ritenersi perfettamente valida. La gestione della sicurezza è stata definita in collaborazione con la società e l’autorità della Polizia cantonale e intercomunale. Sono stati rispettati tutti i parametri richiesti dall’Associazione Svizzera di Football in materia di sicurezza, soprattutto perché la partita coinvolgeva una squadra di Superleague con una tifoseria più calda di tutta al Svizzera. Fate queste dovute premesse, secondo l’art. 107 LOC il Municipio è competente per le misure di polizia locale, in particolare della gestione dei beni comunali: art. 107 cpv. 2 lett. C. e a disciplinare il traffico: art. 107 cpv. 2 lett. D. Ad esempio l’impiego degli agenti di polizia o di sicurezza per dirigere il traffico in occasione di manifestazioni. La norma non specifica un eventuale riparto dei costi, ma esplicitamente, se la competenza è del Municipio, lo stesso deve assumersi i costi. Per quel che concerne invece il mantenimento dell’ordine all’interno dell’area di gioco, nello stadio e nelle immediate vicinanze inteso per la repressione di atti violenti, il costo è invece a carico della società sportiva, in base al regolamento concernente le prestazioni di Polizia cantonale.*

**Domanda: Gli incassi dell’entrata e della buvette in occasione della partita sono stati devoluti in beneficenza dalla società FC Malcantone?**

*Risposta: Incassi e costi della partita sono prettamente di competenza del FC Malcantone. Tuttavia, negli scorsi giorni ci siamo permessi di chiedere queste informazioni al FC Malcantone il quale in modo trasparente e celere ci ha presentato il bilancio di quella giornata del quale vi esponiamo brevemente i punti più significativi:*

*All’interno dello stadio Roque Maspoli c’erano tre arbitri della Federazione svizzera di Football con un costo di fr. 4'888.00 pagati interamente dal FC Malcantone. Erano presenti*

*36 collaboratori volontari, messi a disposizione dal FC Malcantone. Erano presenti 7 agenti di sicurezza, pagati dal FC Malcantone. Erano presenti 3 pompieri, pagati dal FC Malcantone e c'era un servizio di Croce Verde, pagato dal FC Malcantone. All'esterno del Roque Maspoli erano presenti: 4 agenti di polizia dello Stato maggiore, pagati dal Cantone, 44 agenti antisommossa, pagati dal Cantone, 3 motociclisti per la scorta dei torpedoni dall'autostrada al campo, pagati dal Cantone e il servizio Prosegur, pagato dal Comune. I ricavi della giornata si attestano a fr. 13'344.00 e i costi a fr. 12'471.00. Risultato d'esercizio: fr. 773.00. Questo risultato ha permesso di offrire una pizza ai tanti volontari che si sono messi a disposizione per questo importante e unico evento".*